

# 全球護照指數 菲排73位

本報訊：在最新的亨利護照指數（Henley Passport Index）中，菲律賓護照在全球199本護照中排名第73位。亨利護照指數是根據前往其他國家免簽旅行的情況對全球所有護照進行的排名。

雖然菲律賓的排名與去年1月相比沒有變化，但菲律賓護照持有人的免簽目的地數量從69個下降到67個。

Henley & Partners董事總經理斯科特·摩爾（Scott Moore）在新聞發佈會上表示，亞美尼亞和多哥改變了他們的簽證政策，並取消了對菲律賓等國家遊客的免簽入境。摩爾說，不考慮2019冠狀病毒病大流行

行導致全球旅行中斷的那些年，自2015年以來，菲律賓的護照指數「相當一致」，「呈輕微上升趨勢」。

在過去十年中，菲律賓的年經濟增長率徘徊在6%至7.5%之間，摩爾說，未來幾年經濟的強勁增長可能會提高菲律賓護照的免簽證分數。摩爾補充說：「我們預計這種增長將持續下去，我們的研究一直表明，一個國家的免簽證分數與其經濟繁榮程度之間存在很強的相關性。」

他解釋說，免簽分數越高的國家，人均國內生產總值（GDP）越高，外國投資增加，國際貿易關係也更牢固。

這位Henley & Partners董事總經理表示，與東南亞鄰國相比，菲律賓的免簽得分「處於中等水平」。

根據2024年7月的指數，菲律賓護照的表現好於越南和南亞國家印度、斯里蘭卡、孟加拉國和巴基斯坦。

與此同時，馬來西亞、印度尼西亞、泰國和中國的得分高於菲律賓。

摩爾說，新加坡護照重新成為最強大的護照，可以免簽進入195個國家，「絕對是一個例外」。

排在新加坡之後的是法國、德國、意大利、日本和西班牙，它們都佔據了這一位

置。排在第三位的是奧地利、芬蘭、愛爾蘭、盧森堡、荷蘭、韓國和瑞典。

與此同時，被稱為「前護照大國」的英國與比利時、丹麥、新西蘭、挪威和瑞士並列第四。

阿富汗仍然排在最後一名，在過去的六個月裡，其護照失去了免簽證前往其他國家的機會。這使得阿富汗進入免簽證國家的數量降至26個，這是該指數19年來的最低記錄。

亨利護照指數根據國際航空運輸協會的官方數據對各國護照進行排名。

## 卡里娜增強為超級颱風

本報訊：菲氣象局稱，颱風卡里娜週三下午增強為超級颱風。

昨日下午4時，卡里娜位於在描丹尼斯省伊特巴亞特以北380公里處。氣象局稱，颱風的最大持續風速為每小時185公里，最高可達每小時230公里。

該機構表示，「卡里娜」的颱風風力正從中心向外延伸700公里。

描丹尼斯懸掛1號風球。以下地區懸掛1號風球：

巴布延群島；  
加牙那大陸北部（Claveria, Santa Praxedes, Sanchez-Mira, Pamplona, Abulug, Ballesteros, Aparri, Camalaniugan, Buguey, Santa Teresita, Santa Ana, Gonzaga）  
北伊羅戈省北部（Burgos, Bangui, Pagudpud, Dumalneg, Adams）

菲氣象局通知水壩附近的居民：留意，聽從地方政府單位的建議，必要時撤離

菲氣象局說，卡里娜繼續增強西南季風，這將給呂宋西部部分地區帶來中到強降雨。

菲氣象局預計，「卡里娜」將於週三晚間在台灣北部登陸。

超強颱風將於週四上午穿過台灣並離開菲律賓責任區。

它將於週四下午或晚上在中國東南部最後登陸。

週三，由於洪水淹沒了房屋和村莊，大岷區的居民被迫從家中撤離。

## 衛生部提醒民眾 防鈎端螺旋體病

本報訊：衛生部週三警告菲律賓人警惕鈎端螺旋體病，因為菲國正在努力應對颱風「卡里娜」造成的大規模洪水。

過去幾天，首都地區的街道和房屋被不斷上漲的洪水淹沒，衛生部在菲律賓人艱難跋涉時發佈了這一警報。全國多個地區仍在努力應對颱風「卡里娜」帶來的降雨，預計「卡里娜」將於週三晚間或週四早間離開菲律賓。

衛生部助理部長阿爾伯特·多明戈說，全國所有衛生單位都必須在受洪水影響的地區「主動監測和報告任何不利的衛生事件」。

多明戈提醒公眾注意由洪水引起的鈎端螺旋體病的健康風險，並補充說，人們可能通過涉水而感染鈎端螺旋體病，有或沒有開放性傷口，暴露的皮膚。

多明戈說，截至7月13日，衛生部統計了1,258例鈎端螺旋體病病例和133例死亡。「然而，病例數可能仍會上升，特別是最近的天氣事件，如西南季風增強。」

## 水位80.16米 拉迷沙大壩溢流

本報訊：菲氣象學家稱，由於超級颱風卡里娜帶來的暴雨，拉迷沙大壩週三晚上溢流。截至昨晚6點，菲氣象局表示，拉迷沙大壩的水位為80.16米。

菲氣象局說，當水位達到80.15米時，拉梅薩大壩多餘的水預計會溢出。

如果發生這種情況，計順市（Barangay Fairview, Forest Hills Subd）圖拉漢河沿岸低窪地區的居民。描仁瑞拉市（Barangay Ligon, Barangay North Expressway和La Huerta Subdivision）和馬拉汶市的（Sta Quiteria和San Bartolome）應該保持警惕。

菲氣象局說：「建議所有居住在上述地區的居民，特別是靠近河岸的居民警惕可能發生的洪水。」



圖為民眾昨日路過計順市乙沙大街，不得不澀水而行。

# 菲新簽署防務協議 擴大兩軍接觸互動

美聯社馬尼拉7月24日電：菲律賓官員說，菲律賓將於週三與新加坡簽署一項防務協議，該協議將允許兩國軍隊擴大接觸，包括舉行聯合演習，為人道主義緊急情況和其他突發事件做準備。

兩名不願透露姓名的菲律賓官員在簽署前告訴美聯社，國防部長吉爾伯托·趙多洛將與新加坡國防部長簽署《防務合作協議》。協議的細節尚不清楚。

自從去年中國和菲律賓在南中國海兩個存在激烈爭議的淺灘發生領土衝突以來，菲律賓總統馬科斯領導的政府已採取措施，與一些亞洲和西方國家建立新的安全聯盟，並根據2014年的一項防務協議，允許美國在更多菲律賓基地駐軍。

馬科斯特週一在菲律賓國會發表國情咨文時強調，菲律賓不會在領土爭端問題上讓步，但他強調，他的政府只會用和平手段解決任何爭端，並將與友好國家建立安全聯盟。

「面對對我們領土主權的挑戰，我們將一如既往地以公平、和平的方式維護我們的權利和利益，」馬科斯說，並補充說，我們將繼續努力「通過發展自力更生和與志同道合的國家建立夥伴關係，加強我們的防禦態勢」。

本月早些時候，菲律賓和日本簽署了一項名為《互惠准入協議》的防務協議，允許兩國在對方領土上部署軍隊，進行聯合軍事演習。目前，兩國都面臨著日益強硬的中國。日本和菲律賓分別與中國有海上領土爭端。

該協議將在兩國立法機構批准後生效。上述兩名菲律賓官員說，菲律賓正分別與加拿大、新西蘭和法國就類似的防務協議舉行會談。

日本和菲律賓是美國的條約盟友，兩國領導人今年4月在白宮舉行了三方會談。拜登總統重申了華盛頓「鐵定」的承諾，將保護這兩個國家。

# 暴雨成災 2大壩開閘放水

本報訊：菲氣象局週三表示，由於西南季風造成的暴雨，怡布（Ipo）和明雅（Binga）水壩開閘放水。

據下午2點的最新消息，位於武六干諾沙牙萊的怡布大壩已經打開了3個0.5米高的閘門。大壩的水位目前為102米，略高於正常的最高水位101.10米。

受影響的地區包括諾沙牙萊、洪葛、聖拉斐爾、布斯托斯、巴留亞格、普利蘭、普

拉德利爾、卡盧姆皮特、蓬峰和哈戈伊等市

與此同時，孟訖的明雅大壩在0.3米的高度打開了一個閘門。其水位為571.08米，仍低於正常水位575米。

受影響地區是孟訖省伊道銀社的Dalupirip和Tinongan描龍涯。

氣象局補充說，颱風預計將於週四上午離開菲律賓責任區。

# 颱風卡里娜雨水量未超越旺蕊

本報訊：超級颱風卡里娜增強的西南季風，星期三在大岷區造成暴雨和大規模洪水，這可比得上2009年9月熱帶風暴旺蕊（Ondoy）對首都地區造成的破壞。

但就降雨量而言，這兩種天氣事件如何

比較呢？

菲氣象局助理氣象服務負責人帛禮示週三接受採訪時表示，2009年9月下旬經過中呂宋的旺蕊在6小時內傾盆大雨超過300毫米，而卡里娜在6小時內帶來了207毫米的降雨。

帛禮示說，大岷區的強降雨可能會持續到週五。

他說：「在大岷區，從今天到明天，可能到週五，我們仍然會有強降雨。從週六開始，降雨可能會減少。」

同時，黎剎省蒙塔曼市長羅尼·伊芒希利斯（Ronnie Evangelista）表示，更多的人能夠撤離到安全地帶，因為洪水上漲的速度比2020年「旺蕊」和颱風「尤利西斯」期間要慢。大約有6000個人或1000多個家庭在疏散中心。

# 颱風卡里娜來襲 莎拉攜家眷赴德

本報訊：副總統莎拉·杜特地昨日凌晨攜家人和母親飛往德國。

有人看到副總統和她的丈夫、孩子以及她的母親伊麗莎白·齊默爾曼一起出現在尼蕊亞謹諾國際機場3號航站樓。

## 中使館提醒在菲中國公民 注意防範颱風暴雨等天災

本報訊：據中國駐菲大使館消息，受颱風天氣影響，近日菲律賓多地出現強降雨，引發洪水和山體滑坡等自然災害，菲首都地區目前已發布紅色暴雨預警，並宣布進入災難狀態。

中國駐菲律賓大使館提醒在菲中國公民：一是提高個人安全防範意識，密切關注當地氣象訊息，注意颱風走向，做好減災防範準備；二是暴雨期間盡量不外出，避免前往颱風經過地區遊玩或是體驗涉水活動；三是確保通訊暢通並做好生活用品應急儲備；四是若需確外出，應繞過積水嚴重路段，切勿在玻璃門窗、危棚簡屋、廣告看板等高空建築物下停留；五是密切注意交通、航班訊息，提前做好行程安排。

如遇緊急狀況，請聯絡：  
菲律賓首都地區洪災求救電話總表：  
<https://www.facebook.com/share/p/hVJE7HpE3CYhrE3q/?mibextid=xfxF2i>

菲律賓報警急救電話：911  
菲律賓紅十字會急救電話：143

中國駐菲律賓使館領保協助電話：0063-2-82311033

中國駐宿務總領館領保協助電話：0063-32-3430008

中國駐佬沃領館領保協助電話：0063-9178051226

中國駐納卯領館領保協助電話：0063-9271304354

外交部24小時全球領事保護與服務緊急呼叫中心電話：0086-10-12308或0086-10-65612308

## 布林肯訪菲律賓 等亞洲六國

### 將出席越南阮富仲葬禮

香港中通社7月24日電：據美媒報道，美國國務卿布林肯將於24日開啟超過一周的亞洲之行，將到訪越南、老撾、日本、菲律賓、新加坡和蒙古國。分析認為，布林肯此次亞洲行將尋求在所謂的印太地區加強美國與其主要盟友的關係。

據美國國務院22日發布的聲明，布林肯將從越南河內開始此次的六國之行，他「將出席越共總書記阮富仲的葬禮並向越南人民表示哀悼」。據悉，阮富仲的國葬將於25日和26日舉行。隨後，布林肯將於26日及27日在老撾萬象參加東盟地區論壇外長會。

聲明稱，接下來布林肯將前往日本參加美日防長及外長「2+2」會議，會議將聚焦國防安全問題。此外，布林肯還將參加在東京舉行的美日印澳「四邊機制」外長會議。

據路透社報道，在美日「2+2」部長級會議上，兩國將重點推動落實此前兩國領導人今年4月達成的有關升級美日軍事聯盟的協議，其中涉及美國在日本的軍事指揮以及美日將更多地聯合開發武器裝備，以應對中國和俄羅斯等內容。隨後，布林肯將在菲律賓首都馬尼拉參加美菲外長防長的「2+2」會議，預計將討論南海問題。布林肯在馬尼拉還將與菲總統馬科斯會面。

## 警方救出被綁架中國女子

本報訊：警方週一在內湖省甲南描（Calamba）市救出了一名遭綁架的中國籍女子，並逮捕了另一名綁匪。

在週二的一份報告中，第4A行政區警區表示，受害者「李某」在晚上7點15分左右接獲在本塔描龍涯的一個小區值班的保安。

警衛卡斯蒂略（Jovan Castillo）聽不懂她用手機上的語言翻譯工具與她溝通。翻譯顯示，受害者是在被「胡某」強行帶到小區內的出租屋後尋求幫助的。

卡斯蒂略向當地警方報告了這起事件，警方立即作出反應並逮捕了嫌疑人。

報告沒有提供所謂綁架的細節，也沒有提供受害者和嫌疑人的其他資料。

## 莎拉攜家眷赴德

這架飛機於7月24日（週三）凌晨1點50分起飛。

預計將在迪拜降落，轉乘飛往德國慕尼黑。副總統辦公室尚未證實這次旅行。



副總統莎拉·杜特地昨日被拍到攜全家飛往德國度假。